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การส ารวจความพึงพอใจผู้เข้าร่วมกิจรรมโรงเรียนพ่อแม่ หัวข้อ “เคล็ด (ไม่) ลับในการดูแลลูกน้อยและ
ส่งเสริมพัฒนาการให้สมวัย” จัดข้ึนเมื่อวันจันทร์ที่  30 พฤศจิกายน 2563 เวลา 13.00 -16.00 น.  
ณ ห้องประชุมอาคารทีปังกรการุณยมิตร ชั้น 2 สถาบันพัฒนาอนามัยเด็กแห่งชาติ โดยมีผู้ตอบแบบส ารวจ ทั้งสิน้ 
จ านวน 30 คน จากผู้เข้าร่วมประชุมทั้งหมด 80 คน   

ส่วนที่ 1 ข้อมูลท่ัวไปของผู้เข้าร่วมกิจรรม  
ตารางที่ 1 แสดงข้อมูลทั่วไปของผู้เข้าร่วมกิจรรม 

1. เพศ  
-  เพศชาย 
-  เพศหญิง  
รวม  

จ านวน 
6 
24 
30 

ร้อยละ 
20.00 
80.00 
100 

2. อายุ   
- 21 - 30 ปี  
- 31 – 40 ปี  
- 41 – 50 ปี 
- มากกว่า 50 ปีข้ึนไป  
รวม 

จ านวน 
10 
11 
6 
3 
30 

ร้อยละ 
33.3 
36.7 
20.00 
10.00 
100 

3. ระดับการศึกษาสูงสุด 
- ต่ ากว่าหรือเท่ากับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  
- ปวส. / ปวท. / อนุปริญญา 
- ปริญญาตรี 
- สูงกว่าปริญญาตรี 
รวม 

จ านวน 
4 
1 
17 
8 
30 

ร้อยละ 
13.33 
3.33 
56.67 
26.67 
100 

4. ได้รับข้อมูลข่าวสารจาก 
- สื่อออนไลน์ Facebook/Line  
- บอร์ดประชาสัมพันธ์ 
- ครูประจ ากลุ่ม 
รวม 

จ านวน 
1 
2 
27 
30 

ร้อยละ 
3.33 
6.67 
90.00 
100 

จากตารางที่ 1 ผู้ตอบแบบส ารวจ จ านวน 30 คน เป็นเพศหญิงมากที่สุด จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 
80.00 เพศชาย จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 อายุเฉลี่ยมากที่สุดอยู่ระหว่าง 31 - 40 ป ีจ านวน 11 คน คิด
เป็นร้อยละ 36.7 รองลงมาคืออายุระหว่าง 21 – 30 ปี จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 33.3 และน้อยที่สุดคือ อายุ
มากกว่า 50 ปีข้ึนไป จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 ระดับการศึกษาสูงสุดของผู้ตอบแบบส ารวจมากที่สุดอยู่
ในระดับปริญญาตรี จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 56.67 รองลงมาคือ สูงกว่าระดับปริญญาตรี จ านวน 8 คน คิด
เป็นร้อยละ 26.67 การได้รับข้อมูลข่าวสารของผู้ตอบแบบส ารวจ มากที่สุดคือได้รับจากครูประจ ากลุ่ม จ านวน 27 
คน หรือร้อยละ 90 และน้อยที่สุดจากสื่อออนไลน์ Facebook/Line จ านวน 1 คน หรือร้อยละ 3.33 
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ส่วนที ่2 ความรู้ของผู้เข้ารว่มกิจรรม 
ตารางที่ 2 แสดงความรู้ของผู้เข้าร่วมกิจรรม  

ประเดน็ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสดุ 
จ านว
น 

ร้อย
ละ 

จ านว
น 

ร้อย
ละ 

จ านว
น 

ร้อย
ละ 

จ านว
น 

ร้อย
ละ 

จ านว
น 

ร้อย
ละ 

1. ก่อนการอบรมทา่นมี
ความรู้ในเรื่องนี ้

5 16.6
7 

7 23.3
3 

15 50.0
0 

3 10.0
0 

- - 

2. หลังการอบรมทา่นมี
ความรู้ในเรื่องนี้  

16 53.3
3 

14 46.6
7 

- - - - - - 

3. ทา่นสามารถน า
ความรู้ไปปฏิบัติได้   

15 50.0
0 

14 46.6
7 

1 3.33 - - - - 

จากตารางที่ 2 ความรู้ของผู้เข้าร่วมกิจรรม ผู้ตอบแบบส ารวจมีความรู้ความเข้าใจ ก่อนการเข้าร่วมกิจกรรม 
อยู่ในระดับปานกลาง จ านวน  15 คน คิดเป็นร้อยละ 50 ระดับมาก จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 23.33 ระดับมากที่สุด 
จ านวน  5 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 และระดับน้อย จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 หลังการเข้าร่วมกิจกรรม 
ผู้ตอบแบบส ารวจมีความรู้ความเข้าใจเพิ่มมากข้ึน โดยหลังการอบรมมีความรู้ในระดับมากที่สุด จ านวน  16 คน 
คิดเป็นร้อยละ 53.33 และระดับมาก จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 46.67 

ส่วนในประเด็น การน าความรู้ไปปฏิบัติ ผู้ตอบแบบส ารวจสามารถน าความรู้ไปปฏิบัติในระดับมากที่สุด 
จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 ระดับมาก จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 46.67 และระดับปานกลาง 
จ านวน  1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.33 
ส่วนที ่3 ความพึงพอใจต่อวิทยากร เนื้อหา รปูแบบ 

ตารางที่ 3 แสดงความพึงพอใจต่อวิทยากร เนื้อหา รูปแบบ 
ประเดน็ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสดุ 

จ านว
น 

ร้อย
ละ 

จ านว
น 

ร้อย
ละ 

จ านว
น 

ร้อย
ละ 

จ านว
น 

ร้อย
ละ 

จ านว
น 

ร้อย
ละ 

1. ความรู้ของวิทยากร
ในหัวข้อที่บรรยาย 

14 46.6
7 

14 46.6
7 

2 6.66 - - - - 

2. เนื้อหาของการ
อบรม/เหมาะ 

13 43.3
3 

17 56.6
7 

- - - - - - 

3. รูปแบบการอบรม 12 40.00 17 56.67 1 3.33 - - - - 
4. ความพึงพอใจต่อ
การอบรม ในภาพรวม 

16 53.3
3 

14 46.6
7   

- - - - - - 

จากตารางที่ 3 ประเด็นความพึงพอใจในความรู้ของวิทยากรในหัวข้อที่บรรยาย ผู้ตอบแบบส ารวจมี
ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุดและระดับมาก เท่ากัน จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 46.67 และระดับปาน
กลาง จ านวน  2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.66 

ประเด็นความพึงพอใจในเนื้อหาของกิจกรรม ผู้ตอบแบบส ารวจมีความพึงพอใจระดับมาก จ านวน  17 
คน คิดเป็นร้อยละ 56.67 และระดับมากที่สุด จ านวน  13 คน คิดเป็นร้อยละ 43.33 

ประเด็นความพึงพอใจในรูปแบบของกิจกรรม ผู้ตอบแบบส ารวจมีความพึงพอใจระดับมาก จ านวน  17 
คน คิดเป็นร้อยละ 56.67 ระดับมากที่สุด จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00 และระดับปานกลาง จ านวน 1 
คน คิดเป็นร้อยละ 3.33 

และ ความพึงพอใจในภาพรวมของกิจกรรม ผู้ตอบแบบส ารวจมีความพึงพอใจระดับมากที่สุด จ านวน 16 
คน คิดเป็นร้อยละ 53.33 และระดับมากจ านวน  14 คน คิดเป็นร้อยละ 46.67  


